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به دبستان شروع و در سال 1375 با 
تصویب هیأت دولت آموزش و پرورش 
موظف به غربالگری دانش‌آموزان شد. 
سالار قاسمی، معاون وزیر و رئیس 
سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
کشور با بیان این پیش‌بینی که امسال 
قرار است نزدیک به یک میلیون و 180 
هزار نوآموز پایه اول مورد سنجش قرار 
بگیرند به »ایران« می‌گوید: »فعالیت‌ها 
و اقدامات مربوط به سنجش نوآموزان 
از نیمه دوم شهریور براساس برنامه 
زمانبندی که تعیین شده بود آغاز 
شده است. با توجه به بازه زمانی که 
پیش‌بینی کرده بودیم باید تا آخر دی‌ماه 
فعالیت‌های مربوط به سنجش تمام 
می‌شد، اما به دلیل پاره‌ای مسائل از 
جمله تعطیلی و مجازی شدن مدارس 
کار سنجش کامل نشد، به همین دلیل 
تصمیم گرفتیم برنامه سنجش را تا 
پایان بهمن ماه تمدید کنیم. ان‌شاءالله 
بتوانیم همه امور را مطابق برنامه‌های 

زمان‌بندی شده پیش ببریم.«

 بزرگ‌ترین پایش 
نظام تعلیم و تربیت

 قاسمی با تأکید بر اینکه سنجش 
بزرگ‌ترین پایش در نظام تعلیم 
می‌گوید:  است،  کشور  تربیت  و 
»امیدواریم با انجام این غربالگری 
بتوانیم مداخات بهنگام را انجام 
بدهیم و نوآموزان جای‌دهی مناسبی 
داشته باشند و اگر نیاز به مداخلاتی 
وجود دارد در زمان طلایی برای 
دانش‌آموز انجام شود.« رئیس سازمان 
آموزش و پرورش استثنایی کشور با بیان 
اینکه سنجش نقش مؤثری در تشخیص 
به‌موقع وضعیت رشد و آمادگی تحصیلی 
کودکان دارد و پیگیری آن از سوی 
والدین امری ضروری است، توضیح 
می‌دهد: »تاکنون حدود 600 هزار نوآموز 
در بیش از 850 مرکز سنجش سراسر 
کشور غربالگری و سنجش شده‌اند.« 
قاسمی با بیان اینکه 27 مرکز سنجش 
در تهران آماده پذیرش نوآموزان است، 
می‌گوید: »غربالگری برای نوآموزان بدو 
ورود به پایه اول است که شش سال 
آنها تمام شده باشد.« به گفته رئیس 
سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
کشور با توجه به اهمیت تشخیص 
به‌موقع در ناهنجاری‌ها امسال طی 
توافقی که با سازمان تعلیم و تربیت 
کودک انجام شده است، بخشی از 

کودکان 4 سال تمام نیز غربالگری 
می‌شوند. او می‌گوید: » چیزی که 
تاکنون انجام شده تمرکز بر نوآموزان 
بدو ورود به دبستان بوده ولی این 
فرآیند در دست انجام است تا امکان 
مداخله زودتر مهیا شود.« والدین 
می‌توانند با مراجعه به سامانه سیرت 
 http://sirat2.medu.ir به نشانی
و انتخاب نقش »والدین«، نسبت به 
نوبت‌گیری در نزدیک‌ترین مرکز جامع 
سنجش، آموزش، توانبخشی و مداخله 
بهنگام رشدی - تربیتی، اقدام کنند. به 
گفته رئیس سازمان آموزش و پرورش 
استثنایی کشور سامانه ثبت‌نام، داخلی 
و قابل دسترسی است و مشکلی در این 
خصوص وجود ندارد. همچنین مراکز 
جامع بیشتر شده است حتی مراکز سیار 
هم در نظر گرفته‌ شده که می‌توانند 

خدماتی ارائه کنند.

 سنجش نوآموزان 
در دورترین نقاط کشور

ح سنجش   قاسمی با تأکید بر انجام طر
در دورترین نقاط کشور می‌گوید: »برای 
سنجش 850 مرکز جامع در کشور 
وجود دارد. در هر منطقه‌ای که نیاز 
باشد با توجه به شرایط خاص مقدمات 
را فراهم می‌کنیم تا مردم به مراکز سیار 
مراجعه کنند. در مناطق کم‌برخوردار و 
حتی برای نوآموزان عشایر مراکز سیار 
پیش‌بینی شده است که با مراجعه 
به این مراکز می‌توانند فعالیت‌های 
مربوط به سنجش نوآموز خود را انجام 
بدهند. در برخی از مناطق اگر نیاز باشد 
مجوز مرکز جامع را هم می‌دهیم که در 
مناطق محروم و کم‌برخوردار بتوانند به 
نوآموزان خدمات ارائه کنند.« قاسمی 
ح سنجش را برای خانواده‌ها  هزینه طر
90 هزار تومان اعلام می‌کند و می‌گوید: 

»این تعرفه ممکن است سال آینده 
تغییر کند ولی امسال هزینه ثابت است، 
البته برای مناطق کم‌برخوردار و مناطق 
محروم تمهیداتی اندیشیده شده است 
و اگر مشکلی باشد خودمان کمک‌های 

لازم را انجام می‌دهیم.«

 بازمهندسی سنجش نوآموزان 
در دست اقدام است

رئیس سازمان آموزش و پرورش کشور 
با تأکید بر اینکه سنجش امسال با 
سال گذشته تفاوت محسوسی ندارد از 
بازمهندسی طرح سنجش خبر می‌دهد 
و می‌گوید: »در حال باز مهندسی 
سنجش نوآموزان هستیم که هنوز کامل 
نشده است، ولی قالب سنجشی که 
امسال انجام شده همانند سال گذشته 
است و تغییر محسوسی نداشته‌ایم اما 
هدفگذاری سازمان آموزش پرورش 
استثنایی برای سنجش که مورد تأکید 
مقام عالی وزارت هم هست یک 
بازمهندسی در سنجش است. با این 
رویکرد که جدای از سنجش سامت 
جسمانی و آمادگی تحصیلی، بتوانیم 
بخشی از استعدادهای تحصیلی بچه‌ها 
ح شناسایی کنیم و  را در قالب این طر
در حقیقت یک ارزیابی استعدادی هم 
از نوآموزان انجام بدهیم. این مهم‌ترین 
قالبی است که آن را دنبال می‌کنیم و 
امسال پایه‌گذاری کرده‌ایم، البته هنوز 
عملیاتی نشده است. اما امیدواریم با 
این ارزیابی استعدادی بتوانیم به آموزش 
و پرورش عادی هم کمک کنیم، یعنی 
بجز سلامت جسمانی، آمادگی تحصیلی 
و مشکلات خاص دانش‌آموزان که 
برای همه دانش‌آموزان انجام می‌شود 
بتوانیم ارزیابی‌های دقیق‌تر نیز داشته 
باشیم؛ مثاً بتوانیم هوش کلامی، 
هوش هیجانی یا انواع دیگر هوش را در 

نوآموز تشخیص بدهیم تا بر اساس آن 
ارزیابی، معلم بتواند با توجه به استعداد 

دانش‌آموزان در کلاس فعالیت کند.«

 افزایش دانش‌آموزان 
طیف اوتیسم در دنیا

معاون وزیر آموزش و پرورش با اشاره 
ح سنجش نوآموزان در  به انجام طر
سال‌های گذشته در مورد اجرای این 
ح در سال گذشته می‌گوید: »نکته  طر
مهم که باید در سیاست‌گذاری‌ها به 
آن توجه داشته باشیم این است که در 
سال گذشته براساس دانش‌آموزان 
شناسایی شده، شاهد افزایش طیف 
دانش‌آموزان استثنایی در کل طیف‌های 
معلولیتی بوده‌ایم.« قاسمی مهم‌ترین 
دلیل این موضوع را به دقت ارزیابی‌های 
سنجش ربط می‌دهد و می‌گوید: »دقت 
ارزیابی‌ها بالا رفته و افراد بیشتری 
تشخیص می‌گیرند، به غیر از این 
متأسفانه در دنیا تغییرات در سبک 
زندگی باعث افزایش دانش‌آموزان 
طیف اوتیسم شده است که کشورمان 
هم از این قاعده مستثنی نیست. البته 
برنامه‌هایی برای تولید محتوا، معلمان 
و مدارس این دانش‌آموزان داریم تا 
بتوانیم به معنای واقعی این افراد را 

تحت پوشش قرار دهیم.«
رئیس سازمان آموزش و پرورش 
استثنایی کشور با تأکید بر مهارت 
ح سنجش در مورد نگرانی  ارزیابان طر
خانواده‌ها می‌گوید: »جای هیچ 
نگرانی وجود ندارد. آزمون‌های ما کاملاً 
استاندارد است، تشخیص‌های ارزیابان 
درست است و جای نگرانی برای اولیا 
نیست. البته ارجاع یک دانش‌آموز به 
مدارس استثنایی پایان راه نیست، 
چون سال بعد هم دانش‌آموز مورد 

ارزیابی مجدد قرار می‌گیرد.«

معاون وزیر و رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی خبر داد

رئیس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر:

 850 مرکز سنجش جامع
 در کشور

اجرای برنامه سنجش نوآموزان بدو ورود 
به دبستان تا پایان بهمن‌ماه تمدید 
ح سنجش سامت جسمانی  شد. طر
و آمادگی تحصیلی نوآموزان یکی از 
اقدامات تشخیصی است که پیش از 
ورود کودکان به دبستان و پیش‌دبستانی 

با هدف تشخیص و شناسایی به‌موقع 
نارسایی‌های جسمی، ارزیابی وضعیت 
آمادگی تحصیلی، کمک به بهبود کیفی 
آموزش و کنترل بعضی از عوامل مؤثر 
بر افت تحصیلی توسط سازمان آموزش 
و پرورش استثنایی کشور اجرا می‌شود. 
کارشناسان حوزه آموزش معتقدند 
حرکت به سمت استانداردهای آموزشی 
بین‌المللی و تشخیص به‌موقع کودکان 
در معرض خطر برای سازماندهی 
برنامه‌های آموزشی، جلوگیری از به هدر 
رفتن سرمایه‌های مادی و معنوی کشور 
از طریق تشخیص به‌موقع مشکلات 

کودکان و ارتقای وضعیت بهداشت، 
پیشگیری و شاخص‌های بهداشتی 
جامعه و در نتیجه حرکت در جهت 
توسعه و ترقی کشور از مهم‌ترین دلایل 
ح سنجش  و ضرورت‌های اجرای طر
است. به گفته سالار قاسمی، معاون 
وزیر آموزش و پرورش و رئیس سازمان 
آموزش و پرورش استثنایی کشور 
پیش‌بینی می‌شود امسال یک میلیون 
و 180 هزار نوآموز مورد سنجش قرار 

بگیرند.
ح سنجش از سال 1371 با پوشش  طر
حدود 1.5 درصد دانش‌آموزان بدو ورود 

گزارش خبری

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی

قاسمی با بیان اینکه هرچه سنجش نوآموزان زودتر 
انجام شود امکان مداخله آنها نیز بیشتر خواهد بود، 
تأکید می‌کند برای آنکه سنجش سریع‌تر انجام و 
امکان ثبت‌نام و... برای سال تحصیلی آینده با آرامش 
بیشتری انجام شود، والدین تا زمان اعلام شده به 
پایگاه‌های سنجش مراجعه کنند. اگر سنجش دیر 
انجام شود ثبت‌نام پایه اول هم دیرتر انجام می‌شود، 

اما اگر سنجش انجام نشود امکان ثبت‌نام در پایه اول 
ح ملی سنجش نوآموزان  وجود ندارد. نوبت‌گیری طر
بدو ورود به دبستان، ویژه متولدین اول مهر 98 تا 31 
شهریور 99 است. اجرای برنامه سنجش بدو ورود، نقش 
مؤثری در تشخیص به‌موقع وضعیت رشد و آمادگی 
تحصیلی کودکان دارد و پیگیری آن از سوی والدین 

امری ضروری است.

برش

 برای سنجش نوبت بگیرید

در ارتفاعات 
کوهستانی 

و مناطق 
 جنگلی کشور 

هزار و ۹۴۹ 
مورد حادثه 

توسط 
جمعیت 

هلال‌احمر به 
ثبت رسیده 

است

لطفاً، فعلاً به کوهستان نروید

دومین ماه زمستان در حالی از راه می‌رسد 
که نیروهای امدادی و خدمات‌رسان، در 
این بازه زمانی بیشترین آمار مأموریت‌های 
خود را ثبت می‌کنند. از ابتدای سال 
تاکنون، امدادگران هال احمر در ۲۹ 
هزار و ۹۲۶ مورد حادثه شرکت کرده‌اند 
و در این مدت به بیش از ۶۷۵ هزار 
نفر امدادرسانی شده است. بابک 
محمودی رئیس سازمان امداد و نجات 
جمعیت هلال‌احمر با اشاره به افزایش 
امدادرسانی‌ها در فصل زمستان به 
»ایران« می‌گوید: »از ۲۹ هزار و ۹۲۶ مورد 
حادثه در سراسر کشور از ابتدای سال، 
۱۵ هزار و ۷۷۴ مورد آن حوادث ترافیکی، 
هزار و ۱۷۸ مورد حوادث کوهستانی، 
۸۲۳ مورد حوادث جوی - اقلیمی، ۵ 
هزار و ۷۵۴ مورد مراجعات حضوری 
و تجمعات انبوه، ۲ هزار و ۷۳۶ مورد 
حوادث شهری )فوریت‌های پزشکی(، 
۲۶۸ مورد حوادث محیط‌های آبی، ۳۷۹ 
مورد حوادث صنعتی کارگاهی و 3 هزار و 
14 مورد نیز سایر حوادث بوده است. در 

این بازه زمانی همچنین ۱۶ هزار و ۵۹۳ 
نفر به مراکز درمانی منتقل شده‌اند و در 
مجموع امدادگران جمعیت هلال‌احمر 
به ۶۷۵ هزار و ۶۳۰ نفر آسیب دیده و در 
راه مانده در کشور خدمات ارائه داده‌اند و 
۲۴۴ هزار و ۹۷۷ نفر در راه مانده، اسکان 

اضطراری یافته‌اند.«
به گفته او، امدادگران و داوطلبان 
جمعیت، در این بازه زمانی به ۱۶۷ هزار و 
۴۵۷ نفر، خدمات سرپایی ارائه داده‌اند. 
در ارتفاعات کوهستانی و مناطق جنگلی 
کشور نیز هزار و ۹۴۹ مورد حادثه توسط 
جمعیت هلال‌احمر به ثبت رسیده است. 
با افزایش حوادث در فصل سرما به دلیل 
بارش نزولات آسمانی، امدادگران به ۹۰۹ 
نفر مصدوم امدادرسانی کرده‌اند، ۶۲۶ 
نفر از مصدومان را به مراکز درمانی انتقال 
داده‌اند و ۱۲۵ نفر را نیز در محل حادثه 

درمان کرده‌اند.
بارش‌های شدید باعث بالا آمدن ناگهانی 
سطح آب رودخانه‌ها و مسیل‌ها، سیلابی 
شدن مسیل‌ها، جاری شدن روان‌آب، 
آب‌گرفتگی معابر، لغزندگی جاده‌ها و 
کاهش دید می‌شود. همچنین احتمال 
ریزش سنگ در محورهای کوهستانی 
هم وجود دارد. محمودی با تأکید 
بر آماده‌باش کامل نیروهای امدادی 
در  هلال‌احمر  جمعیت  عملیاتی  و 
استان‌های در معرض مخاطره، توصیه 

می‌کند: »همراه داشتن زنجیرچرخ، 
سالم بودن سیستم فنی خودرو، برف 
پاک‌کن‌ها و لاستیک‌ها و در کل توجه 
به همه مواردی که به سامت خودرو 
مربوط می‌شود، در جاده‌های کوهستانی 
ضروری است. همچنین رانندگان باید 
توجه داشته باشند که باک خودرو را قبل 
از حرکت در مسیر جاده پر کنند. هنگام 
حرکت نیز باید فاصله طولی را بیش از 
هر زمان دیگری رعایت و از شتاب و عجله 

پرهیز کنند.«

 همکاری چندین نهاد 
برای امدادرسانی حداکثری

در محورهای کوهستانی توجه به 
گردنه‌های برف‌گیر جزو وظایف نیروهای 
امدادرسانی جاده‌ای است، چون عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی، امدادی و شهری 
باید در کمترین زمان ممکن انجام شود 
تا تردد برای مسافران در جاده‌ها ایمن 
و بی‌خطر باشد. رئیس سازمان امداد 
و نجات جمعیت هلال‌احمر توضیح 
می‌دهد: »نیروهای هال احمر قبل از 
بازگشایی مسیرها، برای نجات مسافران 
در راه مانده وارد عمل می‌شوند. البته 
نیروهای اورژانس برای امدادرسانی 
پزشکی، پلیس برای مدیریت و کنترل 
هرچه دقیق‌تر مسیرها و نیروهای 
شهرداری برای پاکسازی شهرهای بین 

گزارش

مهسا قوی قلب
گروه اجتماعی

راهی همگی آماده خدمت‌رسانی هستند 
و با یکدیگر زنجیره‌های هماهنگ را 
تشکیل می‌دهند تا مردم بدون کمترین 

خطری به مقصد برسند.
ما برای برخورد با بحران‌ها در فصل 
زمستان بویژه در مسیرهای کوهستانی 
تجربه زیادی داریم. بیشتر حوادث 
جاده‌ای در کوهستان‌ها در فصل زمستان 
اتفاق می‌افتد. در زمستان، کولاک و 
بارش برف باعث بسته شدن برخی راه‌ها 
می‌شود. در چنین شرایطی عملیات 

امدادرسانی هم افزایشی شده و در عین 
حال با سختی‌های زیادی همراه می‌شود. 
به همین دلیل رعایت برخی نکات 
واجب و ضروری است، از جمله اینکه در 
شرایط جوی مانند تغییرات ناگهانی هوا، 
یخ‌زدگی مسیرها و احتمال سقوط سنگ 
در معابر کوهستانی حتی کوهنوردان 
حرفه‌ای هم نباید چنین روزهایی را 
برای کوهنوردی انتخاب کنند. کما اینکه 
همه‌ساله با آغاز این فصل شاهد مواردی 
از جمله مفقودی و آسیب‌دیدگی‌های 

شدید کوهنوردان بوده‌ایم.« به اعتقاد 
محمودی، حتی صعودهای گروهی هم 
در مسیرهایی که به آنها اشاره شده 
ممنوع و خطرآفرین است. موارد دیگری 
هم مثل پرهیز از سفرهای غیر ضروری 
و برپایی چادر مسافرتی، مجهز بودن 
خودروها به وسایل زمستانی، توقف 
نکردن در بستر و حاشیه رودخانه‌ها و 
مسیل‌ها، خودداری از جابه‌جایی عشایر 
و دامداران، خودداری از فعالیت‌های 
تفریحی مثل طبیعت‌گردی و ورزش‌های 

هوایی به طور جدی توصیه می‌شود.

تیم‌های عملیاتی هلال احمر 
آماده‌باش هستند

 EOC مرکز کنترل و هماهنگی عملیات
سازمان امداد و نجات جمعیت هلال 
احمر اعلام کرد که بر اثر کاهش محسوس 
دما در اغلب مناطق کشور و پیش‌بینی 
بارش برف، تیم‌های عملیاتی جمعیت 
هلال احمر در حالت آماده‌باش کامل 
قرار دارند. مرکز کنترل و هماهنگی 
عملیات EOC سازمان امداد و نجات 
نیز اعلام کرد: » از روز گذشته با توجه 
به کاهش محسوس دما در اغلب 
مناطق کشور، بارش به صورت برف 
خواهد بود.«طبق اعام این مرکز، این 
سامانه با تقویت در مناطق ذکر شده 
در بخش‌هایی از مرکز، جنوب و شرق 
کشور، سه‌شنبه در نیمه شمالی کشور 
و چهارشنبه در شرق سواحل خزر، 
شمال شرق و شرق کشور فعال می‌شود. 
تیم‌های عملیاتی جمعیت هلال احمر 
متشکل از واکنش سریع و کوهستان 
در حالت آماده‌باش کامل قرار دارند که 
در صورت هرگونه حادثه به هموطنان 
خدمات امدادی را ارائه دهند. همچنین 
 EOC مرکز کنترل و هماهنگی عملیات
سازمان امداد و نجات جمعیت هلال 
احمر به کوهنوردان هشدار داد از صعود 
به ارتفاعات کوهستانی پرهیز کنند و 
در صورت هرگونه حادثه با شماره ۱۱۲ 
ندای امداد و نجات جمعیت هلال احمر 
تماس بگیرند. شماره ۱۱۲ )صدای امداد( 
به صورت ۲۴ ساعته، آماده ارائه خدمات 

امدادی به شهروندان است.
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